Aufgabe Al Landesabitur Hessen 2008 GK

1. h(x) :%

. Esgilth(14)=ﬁ=4:>c:56-)

h(25) = 2—2 =2,24 =» Der Durchmesser der Flaschendffnung ist d=4,48cm

e h'(x)= 56 =>» Steigungvon hinKist m=h'(14) = —% ~—0,2857 =>
X

2

a = arctan(m) = —15,95°

2.1. V,=x-42-14 und

25 2 25 25
(%) or-seia] Lan-sand 2] s -2 2
14 X 14X X 14

> V=V, +V, = 7(224 +98,56) ~ 1013cm?

Auf der Flasche wird wohl 1Liter stehen

22.EsmussV =V, +V, = 7r(224+ 56° (—1+%D =1250gelten =>
X

(1,1 1250 2ea 11250 224 1 4096
X 14 56%xr 562

X 5627 56° 14

=>» Xx=62,5cm ist die neue Gesamthohe der Flasche

3. f(x) =a,x®+a,x* +a,x+a, mit den Eigenschaften
(1) f(0)=a, =4, daL(0]4) Punkt des Graphen von fist

(2) f(7)=343a,+49, +7a, +4=4—=343a, +49a, + 7a, =0, da M(7|4) Punkt des
Graphen von f ist

(3) f(14) = 2744a, +196a, +14a, +4 = 4 = 2744a, +196a, +14a, =0, da K(14/4)

Punkt des Graphen von f ist

(4) f'(x)=3a,x*+2a,x+a, und h'(x):_g >
X

f’(14)=h’(14) < 588a,+28a, +a, = —%, weil die Steigungen von h und fin K

identisch sein muissen
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4. Das Rotationsvolumen V, = nJ' f 2(x)dx >7zf42dx =V, , weil zu jedem 7 <r <14 mit
0 0
f(r)=f(7+d)>4gibteszwar genauein 0<r'<7mit f(r')= f(7-d) <4aber
wegen der Symmetrie in M gilt:

f(7+d)-4=4—Ff(7-d) f(T+d)=8-f(7-d) >
f2(7+d)=(8-f(7-d))

Nun ist aber fir 0<d <7

f2(7+d)+ f2(7-d)
2

& 32-8f(x—d)+ f2(7-d)>16 168 (x—d)+ f2(7=d) >0

& (4-f(x—d)) >0

>42¢32-8f(x—d)+ f2(7—d) >16

d.h der Mittelwert der Quadrate entsprechender Radien sind gréRRer als 42, also ist das

14
Rotationsvolumen ﬂ_[ f2(x)dx > 4% , also wird das Volumen der Flasche groRer.
0
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